Informace k zápisu dětí do 1. ročníku a organizace zápisů k povinné školní docházce do ZŠ Suchá Loz pro školní rok 2021/2022

Na základě opatření MŠMT k organizaci zápisů k povinné školní docházce do základní školy pro školní rok 2021/2022 ze dne 5. 03. 2021, Vás informuji o změně v organizaci zápisů na naší škole.

MŠMT v souvislosti s mimořádnými opatřeními Ministerstva zdravotnictví k ochraně obyvatelstva prevenci nebezpečí vzniku a rozšíření COVID-19 a rozhodnutím vlády ČR o vyhlášení nouzového stavu vydalo opatření.

Zápis k povinné školní docházce proběhne v dubnu 2021

bez osobní přítomnosti dětí ve škole.

Žádosti budou přijímány v období od 01. 04. 2021 do 14. 04. 2021.
Motivační část zápisu, jak ji popisuje § 3a vyhlášky č. 48/2005 Sb., o základním vzdělávání, nabízí škola dětem a rodičům zápis v distanční podobě na bázi dobrovolnosti ve dnech
20. 4. 2021 a 21. 4. 2021
                             podle stanoveného rozvrhu, který bude rodičům předán.
K realizaci bude využit on-line nástroj - Microsoft Teams. 

O zápis v distanční podobě se mohou rodiče přihlásit do 13. 4. 2021 na e mailu školy  zssuchaloz@uhedu.cz. V případě nejasností volejte na telefonní číslo 776 646 856.
          Poté dostanou rodiče přesné informace k zápisu a přístupové kódy k MS Teamsu.

Dne 15. dubna 2021 v 16 hod. proběhne informační schůzka k zápisu s rodiči on – line na základě zaslaných přístupových kódů.

Žádost k přijetí k základnímu vzdělání od školního roku 2021/2022 (v příloze na stránkách školy nebo na Obecním úřadě Suchá Loz v tištěné podobě) je možné doručit:

a) datovou schránkou na adresu: ID datové schránky: cdpmhyb
(žádost vytisknout, vyplnit, podepsat osobně, skenovat a poslat datovou schránkou) nebo (žádost vyplnit elektronicky, podepsat elektronicky a poslat datovou schránkou)

b) e-mail s elektronickým podpisem na adresu: zssuchaloz@uhedu.cz

 (žádost vyplnit elektronicky, elektronicky podepsat a emailem zaslat)

c) poštou na adresu:
 Základní škola a Mateřská škola Suchá Loz, okres Uherské Hradiště, příspěvková organizace

Suchá Loz 155

687 53 Suchá Loz

(žádost vytisknout, vyplnit, podepsat a poslat)

d) osobní podání

 (kontaktovat ředitelku školy na tel: 776 646 856, žádost po vyplnění a podepsání vhodit do poštovní schránky na budově základní a mateřské školy)

Datovou schránku si rodiče mohou zřídit zdarma. Odeslání žádosti datovou schránkou základní škole je také zdarma. Více informací na https://chcidatovku.cz/.  
Odklad školní docházky

Pokud budete žádat o odklad školní docházky, je nutné vždy zaslat žádost o přijetí k základnímu vzdělání a současně také žádost o odklad. 

Zákonný zástupce může požádat o odklad nejpozději do konce dubna.
 
Přílohou žádosti o odklad je také doporučení od pediatra (nebo klinického psychologa) a doporučení školského poradenského zařízení (pedagogicko psychologická poradna). Tato dvě doporučení doložit dodatečně nejpozději do 31. 5. 2021.
Rozhodnutí o přijetí k základnímu vzdělání budou zveřejněna na webových stránkách školy a vyvěšena na hlavních dveřích budovy školy do 7. 5. 2021. 

Vyhovění žádosti o odklad bude doručeno do vlastních rukou.
Děkujeme za pochopení a těšíme se na budoucí prvňáčky!!!  

Mgr. Hana Máčalová,

                                                                                                                  ředitelka školy

