INFORMACE K PROVOZU ZÁKLADNÍ ŠKOLY OD 12. 4. 2021 OBNOVENÍ PREZENČNÍ VÝUKY
 Vážení rodiče, 
s ohledem na to, že ZŠ a MŠ Suchá Loz splňuje podmínky stanovené MŠMT, bude od 12. 4. 2021 obnovena prezenční výuka ve všech třídách 1.stupně ZŠ.
V souvislosti s otevřením školy je povinně nařízeno provádět neinvazivní antigenní testování žáků. Jedná se o mimořádné opatření Ministerstva zdravotnictví, které škola nemůže obejít či nedodržet. 
TESTOVÁNÍ ŽÁKŮ 
Žák se může účastnit prezenční výuky pouze v případě, že podstoupí testování na přítomnost viru Covid-19. Testování bude probíhat 2x týdně, a to v pondělí a ve čtvrtek. Pokud žák nebude ve škole tento den přítomen (nebo přijde později), provede si test bezprostředně po příchodu do školy a následně v daných testovacích dnech.
Žáci si test provádí sami pod dohledem pracovníka školy.
Testování je neinvazivní, jedná se antigenní test. Testování probíhá samoodběrem, tzn. odběr provádí žák sám a pouze z okrajové části nosu. 
Testování se bude konat v kmenových třídách od 7.30 h. 
Prosíme, snažte se, aby žáci tento čas dodrželi a v šatnách školy se nezdržovali.

Pokud máte pochybnosti, jestli Vaše dítě testování zvládne samo, můžete mu s ním pomoci. V případě, že se do školy s žákem dostaví jiná osoba než zákonný zástupce, musí od něj mít písemný souhlas nebo být pověřena k provedení testu na konkrétním dítěti. Toto testování bude probíhat v tělocvičně školy pod dohledem pracovnice školy. Výsledek testu předá pracovnici, která jej zaznamená do formuláře.

Testování se neprovádí u žáků,
· kteří již Covid-19 prodělali, a to před méně než 90 dny. Tato skutečnost musí být doložena např. potvrzením od lékaře, lékařskou zprávou, zprávou z laboratoře v listinné či elektronické podobě,
· doloží negativní výsledek RT-PCR testu na přítomnost viru SARS-CoV-2 nebo negativní výsledek POC antigenního testu na přítomnost antigenu viru SARS-CoV-2 provedený na odběrovém místě, pokud výsledek není starší 48 hod., a pokud žák nemá příznaky onemocnění COVID-19;
· mají vystavený certifikát MZd ČR o provedeném očkování proti onemocnění COVID-19, a od aplikace druhé dávky očkovací látky uplynulo nejméně 14 dní.

Žák má pozitivní test. Co bude dál?

· V případě pozitivního výsledku testu v pondělí je třeba pozitivně testovaného izolovat od ostatních osob do izolační místnosti.
· Škola vás kontaktuje, abyste si pro dítě přišli. Škola vydá o pozitivním výsledku testování rodiči potvrzení. Zákonný zástupce žáka následně kontaktuje praktického lékaře a požádá o vystavení e-žádanky na provedení konfirmačního testu ve zdravotnickém zařízení. Pokud se potvrdí, že je dítě nebo žák pozitivní, bude následně v domácí izolaci.
· V případě, že se pozitivní test objeví ve skupině testovaných ve čtvrtek vztahují se následující kroky izolace a opuštění výuky na všechny žáky, kteří byli s pozitivně testovaným v kontaktu v rámci vyučování (vč. školní družiny) v některý z předchozích 2 dnů (i v těchto případech bude pozitivně testovaný izolovaný zvlášť od negativně testovaných). 
Co když má pozitivní test někdo jiný v rámci třídy?

· V případě, že se pozitivní test objeví ve skupině testovaných jiný než první den prezenční výuky v daném týdnu, všechni žáci, kteří byli s pozitivně testovaným v kontaktu při vyučování (včetně školní družiny) během některého z předchozích 2 dnů, musí opustit školu nebo čekat na vyzvednutí zákonným zástupcem spolu s ostatními spolužáky.
· V případě výskytu pozitivního AG testu skupina takto identifikovaných kontaktů čeká na informaci o potvrzení pozitivně testovaného konfirmačním RT-PCR testem.
· V případě pozitivního RT-PCR testu potvrdí infekci u pozitivně testovaného AG testem, předá škola informace o takto identifikovaných kontaktech příslušné KHS, která nařídí daným skupinám a kontaktům karanténu (do nařízení karantény je doporučeno nestýkat se s dalšími osobami a omezit pohyb na veřejnosti).
· V případě, kdy konfirmační test RT-PCR nepotvrdí infekci u původně pozitivně testovaného AG testem, doloží tato osoba neprodleně výsledek dané škole, která dále informuje všechny původně indikované kontakty. Všechny dotyčné osoby se mohou po této skutečnosti vrátit k prezenční výuce bez dalších potřebných kroků.

Jestliže nechce zákonný zástupce nechat své dítě testovat, oznámí tuto skutečnost písemně třídní učitelce, se kterou se domluví na zadávání učiva a odevzdávání vypracovaných úkolů. Absence těchto dětí bude omluvena. 
Škola nemá povinnost těmto žákům poskytovat vzdělávání distančním způsobem, neboť probíhá přímá výuka ve škole.

Po celou dobu pobytu v budově školy musí žáci nosit chirurgickou roušku nebo respirátor. 


ŠKOLNÍ DRUŽINA 
Provoz ŠD je umožněn pouze žákům, kteří se mohou účastnit prezenční výuky, a to za podmínky, že v oddělení nebo skupině jsou přítomni žáci pouze z jedné neměnné třídy prezenční výuky. Z důvodu dodržení homogenních skupin bude činnost ŠD zajištěna pouze pro 1. a 2. ročník a to ve dvou oddělených třídách.



