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Základní škola a Mateřská škola Suchá Loz,

okres Uherské Hradiště,

příspěvková organizace

Informace k zápisu dětí k předškolnímu vzdlávání

pro školní rok 2021/2022

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy vydává v souvislosti s mimořádnými opatřeními vlády k ochraně obyvatelstva v souvislosti s koronavirem a onemocněním COVID-19 opatření k organizaci zápisů k předškolnímu vzdělávání pro školní rok 2021/2022. Zápisy budou probíhat v květnu, a to bez přítomnosti dětí a zákonných zástupců. 

Zápisy k předškolnímu vzdělávání proběhnou v souladu s právními předpisy. Uskuteční se v termínu dle školského zákona, tedy v období od 2. května 2021 do 16. května 2021.
Žádosti budou přijímány v období od 10. května 2021 do 14. května 2021.
Žádost k přijetí k předškolnímu vzdělávání od školního roku 2021/2022 

je možné doručit:

a) datovou schránkou na adresu: ID datové schránky: cdpmhyb
(žádost vytisknout, vyplnit, podepsat osobně, skenovat a poslat datovou schránkou) nebo (žádost vyplnit elektronicky, podepsat elektronicky a poslat datovou schránkou)

b) e-mail s elektronickým podpisem na adresu: zssuchaloz@uhedu.cz

 (žádost vyplnit elektronicky, elektronicky podepsat a emailem zaslat)
c) poštou na adresu: 

Základní škola a Mateřská škola Suchá Loz, okres Uherské Hradiště, příspěvková organizace

Suchá Loz 155

687 53 Suchá Loz

(žádost vytisknout, vyplnit, podepsat a poslat)

d) osobní podání

(kontaktovat zástupkyni ředitelky školy na  tel: 607 546 589,  žádost osobně vyzvednout a po vyplnění a podepsání vhodit do poštovní schránky na budově základní a mateřské školy)
Pokud zákonný zástupce podá žádost prostřednictvím jiných technických prostředků, než jsou výše uvedené (např. e-mailem bez uznávaného elektronického podpisu, faxem apod.), je nutné, aby ji do 5 dnů potvrdil, jinak se k žádosti nepřihlíží. 

Datovou schránku si rodiče mohou zřídit zdarma. Odeslání žádosti datovou schránkou základní škole je také zdarma. Více informací na https://chcidatovku.cz/.  
Informace k přílohám žádosti 
Kopie rodného listu dítěte

Pro doložení rodného listu platí, že stačí odeslat jeho prostou kopii dálkovým způsobem nebo přiložit k žádosti.
Kromě doložení dokladu o očkování nemusí zákonný zástupce pro účely správního řízení o přijetí do mateřské školy dokládat žádné jiné vyjádření nebo potvrzení lékaře. 

Doložení řádného očkování dítěte 

Podmínkou přijetí dítěte do MŠ je podle § 50 zákona o ochraně veřejného zdraví je splnění povinnosti podrobit se stanoveným pravidelným očkováním, nebo mít doklad, že je dítě proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci. Tato povinnost se netýká dítěte, které plní povinné předškolní vzdělávání.

Zákonný zástupce tuto povinnost dokládá potvrzením praktického dětského lékaře. Potvrzení na žádost vydá lékař za podmínek dodržení nastavených protiepidemických opatření. Vhodné je předem telefonicky kontaktovat lékaře a objednat si termín návštěvy dle zvyklosti ordinace. Individuálně je třeba řešit případ, kdy je rodina v karanténě nebo izolaci. Pokud některý z lékařů poskytuje potvrzení e-mailem, je to jistě také možné, ale opět po předchozí domluvě. 

Kromě doložení dokladu o očkování nemusí zákonný zástupce pro účely správního řízení o přijetí do mateřské školy dokládat žádné jiné vyjádření nebo potvrzení lékaře. 

Ředitelka školy porovná očkovací průkaz s očkovacím kalendářem - tedy porovná, zda dítě bylo očkováno všemi vakcínami, které v jeho věku má mít. Očkovací kalendář, který plyne z právních předpisů, je k této informaci přiložen. 

V případě, že dítě nebylo očkováno podle očkovacího kalendáře, musí zákonný zástupce kontaktovat na dálku praktického lékaře a vyžádat si od něj potvrzení, že je dítě proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci. 

Vedle doložení dokladu o očkování nemusí zákonný zástupce pro účely správního řízení o přijetí do mateřské školy dokládat žádné jiné vyjádření nebo potvrzení lékaře. 

Další informace
Povinnost plnit předškolního vzdělávání mají děti, které dosáhly do 31. 8. 2021 pěti let. 

Zákonný zástupce může místo povinného předškolního vzdělávání v MŠ zvolit individuální vzdělávání. Dítě pak vzdělává doma sám, vzdělávat ho může i jiná osoba, nebo navštěvuje jiné zařízení, než je mateřská škola. Zákonný zástupce musí nicméně i tak přihlásit dítě k zápisu k předškolnímu vzdělávání. Žádost o individuální vzdělávání dítěte předá ředitelce školy zároveň s přihláškou k zápisu nebo nejpozději 3 měsíce před počátkem školního roku.
Podle způsobu doručení Vaší žádostí Vám bude po 16. květnu 2021 doručen tiskopis s přidělením registračního čísla Vašeho dítěte. Pod tímto registračním číslem bude do 30ti dnů na našich webových stránkách zveřejněno rozhodnutí o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání od školního roku 2021/2022. Rozhodnutí o nepřijetí Vám budou doručeny poštou s obálkou označenou červeným pruhem.
 V případě jakýchkoliv dotazů se neváhejte obrátit přímo na ředitelku školy na telefonním čísle 776 646 856!

